
ATA DA 308º REUNIÃO DO CONSELHO DE DESENVOLVIMENTO RURAL DE PIRACICABA

DATA: 08 de maio de 2023. Das 14:00 às 16:00h.

LOCAL: SEMA - Piracicaba

PRESENTES: Evelise Moda (SEMA), Daniel Prezotto Longatto (SEMA), Pedro Ildeberto Polizel  
(Copimays),  Henrique Bellinaso (CATI),  Ricardo Cerveira  (IBS),  Ana Beatriz  Anti (CDA),  José 
Rodolpho Penatti (Afocapi), Vanderlei Sanches Baesteiro (Sindicato dos Trabalhadores), Aline 
Gallo (Câmara de Vereadores), Vera Lucia P. Salazar (Apta Pólo Centro-sul), Raquel C. C. Sachs 
(APTA Pólo Centro-Sul), Julio Pupim (OCS Agroecologia), Joel Oliveira (OCS Agroecologia), Nancy 
Thame (SEMA – Convidada)

Abertura:  Evelise fez a abertura e passou para o segundo item da pauta.  2.  Apresentação e 
validação da 6ª Medição do projeto "Restauração ecológica de 11 propriedades rurais na 
Microbacia do Ribeirão dos Marins", no âmbito do Edital da Agência PCJ.  Evelise realizou 
apresentação de slides contendo informações a respeito da 6ª medição realizada, da execução  
dos trabalhos executados pela empresa Progaia (CT- nº 0539.120-61/2020). Na sexta vistoria 
(realizada nos dias 2 e 4 de maio) verificou-se a execução de manutenção dos plantios, onde 
foram realizadas as ações de coroamento e roçada das entrelinhas. Foram apresentadas as fotos 
tiradas durante as  visitas.  Evelise destacou que a realização dos trabalhos tem atendido a 
expectativa, apresentando necessidade de pequenos ajustes ao longo dos trabalhos. Finalizada 
a  apresentação  o  conselho  considerou  aprovado  o  resultado  das  ações  de  manutenção 
verificadas na 6ª medição. 2. Apresentação IBS sobre monitoramento Ambiental com Drone 
em propriedade do projeto PSA. Ricardo realizou apresentação de slides sobre projeto piloto 
realizado em uma das propriedades participantes do projeto PSA. O objetivo da realização, foi  
mostrar o potencial de uso de imagens de drone como apoio/complementação nas vistorias de 
campo realizadas. O resultado foi considerado positivo pelos conselheiros, com potencial de ser 
utilizado no futuro. 3. Discussão propostas do GT para o decreto municipal que regulamenta a 
isenção de IPTU em imóveis com a destinação rural inseridos no perímetro urbano.  Penatti 
sugeriu a revisão do percentual de 80% para valor menor de 60% da média de produtividade. 
Também foi sugerida a inclusão de excessão da necessidade em anos com eventos climáticos 
adversos a produção. Finalizada a discussão, o conselho encaminhará a proposta a SEMA via 
ofício. 4. Outros Assuntos e informes – finalizada as discussões, não houve demanda de palavra 
pra informes e outros assuntos. Não havendo mais assuntos, a reunião foi dada como encerrada 
e eu Henrique Bellinaso, redigi a presente ata que segue assinada por todos presentes.
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